
KRALOVICKÝ OBZOR
Měsíčník města Kralovice  –  ČERVENEC 2025  |  Ročník 70 (První číslo vyšlo 8.  října 1905)  |  Příští číslo vyjde 2. srpna  |  Cena Kč 4,-

Milí spoluobčané. 
Téma odpadů se objevuje na stránkách Kralo-

vického obzoru opakovaně. Není divu, dotýká se 
každého z nás. Bohužel se v poslední době stále 
častěji u  některých míst na separovaný odpad 
objevuje množství odpadků, které jsou poházeny 
okolo těchto speciálních nádob. Jedno z nejkritič-
tějších míst v Konečné ulici bylo doplněno o další 
nádobu o objemu 1100 litrů, toto opatření ale ne-
bude účinné, pokud si skutečně všichni nevezmou 
za své, že je nutné papír či plasty před vhozením 
do nádoby zdeformovat! Zároveň jsou a budou 
v rámci prevence vybraná místa po městě opatřena 
fotopastmi, aby bylo možné zaznamenat ty, kteří 
nepořádek u kontejnerů způsobují. 

V  červenci a  srpnu vrcholí turistická sezona 
a pro tento rok vyzkoušíme provoz turistického 
informačního centra také v neděli dopoledne. Info-
centrum nabízí řadu zajímavých služeb a věřím, že 
takto rozšířená služba bude návštěvníky příznivě 
hodnocena. Další podrobnosti o tomto tématu jsou 
na jiném místě Obzoru. 

Příjemně prožité léto obohacené třeba návště-
vou městského koupaliště nebo letního kina

Vám přeje
Karel Popel, starosta města
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Kostel je krajskou památkou roku
Dominanta města zvítězila v kategorii obnovených nemovitých staveb dokončených v loňském roce 

Kralovice, Plzeň – U příležitosti Dne památek 
5. června hostila Semlerova rezidence v Plzni 
slavnostní vyhlášení soutěže sedmého 
ročníku Památka Plzeňského kraje 2024. 
Ocenění z rukou radního Libora Picky a ře-
ditelky Krajského úřadu Plzeňského kraje 
Štěpánky Szabó převzali ti vlastníci památek, 
kteří v uplynulém roce dokončili jejich ob-
novu a uspěli u odborné poroty na základě 
nominace obcí s rozšířenou působností a Ná-
rodního památkového ústavu.

Soutěž vyhlašuje Plzeňský kraj ve dvou 
kategoriích: Sochy a  drobná architektura 
a Stavby. „Velký dík patří jednotlivým vlast-
níkům, projektantům, zhotovitelům i restau-
rátorům, kteří svou prací dokázali zachránit 
cenné historické objekty a  sochařská díla 
a umožnili tak jejich důstojnou prezentaci 
nejen všem obyvatelům našeho kraje, ale 

i  ostatním návštěvníkům, kteří do Plzeň-
ského kraje zavítají,“ uvedl radní pro oblast 
kultury, památkové péče a cestovního ruchu 
Libor Picka. „Úcta k dílu našich předků a sta-
vitelů historických památek je důležitá pro 
to, aby jejich odkaz zůstal uchován pro naši 
generaci i pro ty budoucí,“ dodal.

Vítěze vybrala na základě bodování pě-
tičlenná odborná komise. Nominováno bylo 
celkem 18 nemovitých kulturních památek, 
po devíti v každé z kategorií. Hlavní cenu 
v ktg. Stavby získala Římskokatolická far-
nost Kralovice za dokončení obnovy a re-
staurování vnějšího pláště kostela sv. Petra 
a Pavla v Kralovicích. Závěrečnou etapou 
obnovy byla završena několikaletá snaha 
farnosti, Spolku Gryspek a dalších organi-
zací o postupnou obnovu vnějšího pláště, 
byly restaurovány výplně oken lodi kostela 
a režné cihlové zdivo včetně spárování, do-
šlo také k obnově fasádních omítek s boha-
tou sgrafitovou výzdobou a četnými štuka-
térskými prvky. 	 (plzkr)

Krátké zprávy
LETNÍ KINO – Během prázdnin se mů-

žete těšit na pravidelné projekce pod širým 
nebem, hraje se čtyřikrát týdně, a  to jak 
filmy pro dospělé, tak i pohádky a rodinné 
snímky pro děti. V červenci začíná promítání 
ve 21.30, areál se otevírá půl hodiny předem. 
Občerstvení je zajištěno přímo na místě. Pro-
gram letního kina naleznete na straně čtyři.

PRÁZDNINOVÉ VLAKY – Od 1. července 
do 26.  srpna se můžete každé úterý svézt 
historickým motorovým vlakem, který vy-
jede v 11,55 z Lužné u Rakovníka a ve 13,01 
přijede do Kralovic. Zpět odjede v  15,00 

a do Lužné dorazí v 16,11. Od vlaku i zpět 
bude navazovat autobus do Mariánské Tý-
nice. Jízdy motoráčku pořádá ČD nostalgie, 
partnery akce jsou Muzeum v Mariánské Tý-
nici, Spolek Místní dráha Rakovník – Mla-
dotice a ČD Bus. Více informací na straně 
4 tohoto výtisku.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA v  Kralovicích 
oznamuje, že v týdnu od 14. do 19. července 
bude z  důvodu konání revize knihovního 
fondu pro veřejnost zcela uzavřena. Zároveň 
budou od 1. 7. do 31. 8. středeční výpůjční 
hodiny končit v 17.00 hodin. 

Pasování předškoláků
Kralovice – Ve čtvrtek 5. června se zahrada 
Mateřské školy Kralovice proměnila v dějiště 
slavnostního loučení s dětmi, které po prázd-
ninách usednou do školních lavic. Nová akce 
s názvem Pasování předško-
láků proběhla za hojné účasti 
rodičů, prarodičů i  dalších 
rodinných příslušníků. Byla 
zahájena milým vystou-
pením dětí – nechybělo 
předtančení, společný zpěv 
a přednes slavnostního slibu, 
ve kterém se budoucí školáci 
zavázali ke vzornému plnění 
svých školních povinností.

Poté nastal okamžik, na 
který se všichni těšili – jed-
notlivé děti, s aktovkou na 
zádech, prošly po červe-
ném koberci až ke starostovi 
města Ing.  Karlu Popelovi. 
Ten každého z nich symbo-
licky pasoval mečem na ško-
láka. Každý pasovaný školák 
obdržel šerpu a  památeční 
ročenku v  podobě knihy, 
která mu bude připomínat 
krásné roky prožité v  ma-
teřské škole. Celá slavnost 
vyvrcholila závěrečným pro-
slovem pana starosty a ředi-
telky mateřské školy, který 
byl zakončen přípitkem na 
úspěšný vstup dětí do nové 
životní etapy.

Tento výjimečný den přinesl dojetí i  ra-
dost a  jistě zůstane všem zúčastněným 
dlouho v paměti.
	 Petra Soukupová

V anketě 
hlasovalo 21,04 % obyvatel

Kralovice – Od úterý 27.  května do úterý 
10. června se měli možnost občané Kralovic 
a přidružených částí vyjádřit v anketě k zá-
měru výstavby dvou větrných elektráren 
v k. ú. Kralovice u Rakovníka. Ty by měly 
stát na jihovýchodním okraji města, v těs-
ném sousedství stejných zařízení Výrova 
a Kožlan. V těchto dvou jmenovaných ob-
cích již zastupitelstva záměr výstavby „větr-
níků“ schválila.

Hlasovací lístek odevzdalo cel-
kem 581  osob (tj. 21.04  %, celk. počet 

oprávněných voličů je 2761). Jeden lís-
tek byl neplatný (nebylo možné poznat, 
zda hlasující zvolil ano či ne). Pro záměr 
výstavby hlasovalo 302 osob (52.07  % 
platných odevzdaných hlasů), proti zá-
měru 278 osob (47.93  % platných ode-
vzdaných hlasů). 

Děkujeme všem, kteří se do ankety zapo-
jili, odevzdali svůj hlas a potvrdili tak, že jim 
osud záležitostí týkajících se každého občana 
města není lhostejný.
	 (měú) 

Nominaci na titul Stavba roku 
Plzeňského kraje 2024 získala 

v ktg. Novostavby budov přístavba 
a rekonstrukce DSP Kralovice 

za současné a vizuálně 
atraktivní pojetí domu sociální 
péče. Ve stejné kategorii byly 
nominovány ještě přístavba 

jídelny Mikulášského gymnázia 
Plzeň, sportovní hala při ZŠ Dýšina 
a budova ZŠ Postřekov. Výsledky 

budou zveřejněny 15. září. 

Cenu za prvenství v kategorii obnovených nemovitých kulturních památek dokončených  
v loňském roce převzal Mgr. Josef Gilbert Matuška, stavební technik vikariátu Plzeň-sever.

Rozloučení s žáky mateřské školy proběhlo na zahradě areálu. Foto L. Paulová
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Infocentrum 
otevře i v neděli
Kralovice – V  době prázdninových mě-
síců, tedy v  červenci a  v  srpnu, bude 
Turistické a  informační centrum Kralo-
vice otevřeno i  v  neděli. Otevírací doba 
bude v  neděli stejná jako v  sobotu, tedy 
od 8.00  hodin do 12.00  hodin. Hlavním 
úkolem infocentra je pomoc v  orientaci 
návštěvníků města a poskytnutí informač-
ního servisu těm, kteří do  okolí Kralovic 
zavítají. V  nabídce je množství informač-
ních materiálů včetně knih a  propagač-
ních předmětů mikroregionu, města i  ná-
rodní kulturní památky Mariánské Týnice. 
Zejména pro mládež je připravena novinka 
– soutěžní knížka TRIPPER – KRALOVICE 
S MUMIÍ V PATÁCH! Výtisk je možné za-
koupit právě v kralovickém infocentru a po 
splnění úkolů a vyluštění tajenky je možné 
získat na stejném místě speciální neprodej-
nou vizitku. Více informací najdete na: tic-
kralovice.webnode.cz/news/novinka-tripper-

-kralovice-s-mumii-v-patach/ 	 (měú)

Symboly obce Bukovina rostou
Bukovina – Již třetím rokem pokračuje péče 
o  vysazené buky, které nahradily vyřezané 
náletové dřeviny v obci, jak bylo domluveno 
s vedením města Kralovice. Pro občany obce 
Bukovina však mají buky jiný význam. Sym-
bolizují název obce. Proto je osadním výborem 
a hasiči věnována taková pozornost a péče ros-
toucím stromům. Je toho za celý rok dost. Z jara 
se musí vysekat přebujelé traviny (na snímku), 

které jsou schopné obrůst stromky do jejich 
výšky. Pravidelně se v suchém období dováží 
voda na zálivku. V zimním čase se o stromky 
pečuje v době tvorby námraz, které by mohli 
polámat mladé nárůsty.

Všem, kteří přispívají účastí, použitím 
vlastní techniky na sekání a stroje na od-
voz posekané zeleně k využití na kompost, 
patří díky.	 Michael Krupička

Co dělá oddíl Keya v létě
Kralovice – V pátek před letním slunovratem, 
a tedy oficiálním začátkem léta, kralovický 
oddíl Keya uzavřel školní rok již tradiční spo-
lečnou závěrečnou schůzkou a slavnostním 
ohněm. Schůzky a výpravy tím pro letošní 
školní rok končí a nastává těšení se na prázd-
niny a společně strávené letní dny. V létě se 
sice oddíl neschází pravidelně jako během 
školního roku, ale chystá se jedna velká a dů-
ležitá událost – střediskový letní tábor. 

Letní tábor představuje vyvrcholení ce-
loroční činnosti oddílů a středisek a jejich 
fungování během celého roku k němu často 
směřuje. Právě na táboře obvykle dochází ke 
složení skautského slibu, kterým se skauti 
a  skautky zavazují žít podle skautských 
hodnot a  principů – jde tak o  významný 
krok v jejich skautském životě. Tábor nabízí 

příležitost vyzkoušet nové věci, překonávat 
vlastní limity prostřednictvím různých vý-
zev, završit celoroční aktivity, prožít neob-
vyklá dobrodružství a odnést si intenzivní 
společné zážitky i cenné vzpomínky.

Tábor rovněž rozvíjejí samostatnost, zod-
povědnost, praktické dovednosti i  schop-
nost spolupracovat. Umožňuje odpočinek 
v přírodním prostředí a posilují vztah k pří-
rodě, ke skautským ideálům, ke kolektivu 
i k sobě samým.

Skautské tábory jsou jedinečné tím, že se 
jich účastní děti a dospělí, kteří se navzájem 
dobře znají a spolupracují během celého roku. 
Díky tomu nejsou tábory pouhou izolovanou 
událostí, ale nedílnou součástí širšího skaut-
ského celku. Umožňují společný i individu-
ální rozvoj na skautské cestě.	 Petr Vaněk

Dětský sportovní den
Kralovice – V  pondělí 2.  června Mateřská 
škola Kralovice ve spolupráci se Základní 
školou Marie Uchytilové v Kralovicích a tre-
nérem Jiřím Buňkou připravili oslavu Dne 
dětí v podobě sportovního zápolení a zábavy 
na hřišti základní školy. Zúčastnili se jí ma-
teřáčci i prvňáčci, na které čekalo rozcvičení 
s  hudbou, rozmanité sportovní disciplíny, 
medaile a  zdravá od-
měna. S  organizací 
pomáhali žáci 7. tříd 
základní školy, čímž 
posílilo i  mezigene-
rační propojení mezi 
školáky a předškoláky.

Zvláštní poděko-
vání patří trenérovi 
Jiřímu Buňkovi, který 
připravuje pro děti 
z  mateřské školy pra-
videlné sportování 
ve školní tělocvičně 
základní školy. Jeho 
vstřícnost a  nadšení 
pomáhá otevírat ma-
lým sportovcům nové 

obzory a přináší do mateřské školy cenné 
zkušenosti i motivaci ke zdravému pohybu. 
Poděkování patří i ředitelce základní školy 
Mgr. Miroslavě Kronďákové za propůjčení 
prostorů k pohybovým aktivitám dětí.

Těšíme se na pokračování této spolupráce 
a na další společné sportovní zážitky.
	 Petra Soukupová

Žáci kralovické základky zkoumali 
vliv zeleně na život v obci

Kralovice – V Kralovicích se letos na jaře roz-
běhl inovativní badatelský projekt, do kte-
rého se zapojili i žáci Základní školy Marie 
Uchytilové Kralovice. Projekt nese název 

„Vliv zeleně na život v obci“ a jeho cílem je 
propojit environmentální vzdělávání s  re-
álným pozorováním a výzkumem v terénu. 
Ústředním tématem je vliv zeleně na život 
v obci – tedy to, jak stromy, parky a další ve-
getace ovlivňují prostředí, ve kterém místní 
obyvatelé žijí.

Projekt probíhal ve spolupráci se školou, 
Západočeskou univerzitou (edu.labir.cz), 
městským úřadem a odborníky na životní 
prostředí. Žáci druhého stupně základní 
školy prováděli měření teploty na různých 
místech ve městě, zkoumali vlhkost vzdu-
chu, sluneční svit, rychlost větru a  vypo-
čítávali pocitovou teplotu. Porovnávali 

například rozdíly mezi zpevněnými plo-
chami a  zelenými zónami jako jsou parky, 
zahrady nebo stromořadí podél cest.

Žáci si vybrali nelehký úkol, a to přemě-
nit náměstí Osvobození, které v  letních 
měsících působí jako rozpálená plocha plná 
zaparkovaných aut, na místo, kde by obyva-
telé Kralovic trávili volný čas, setkávali se 
a odpočívali. 

Mezi nápady žáků se objevilo například 
přidání zelených ploch a stromů na náměstí, 
laviček, vytvoření záchytného parkoviště 
pro parkující auta a omezení vjezdu na část 
náměstí.

Projekt Badatel má nejen vzdělávací, ale 
i praktický dopad. Děti se učí myslet v sou-
vislostech, vnímat své okolí a aktivně se po-
dílet na jeho zlepšování.
	 Petra Švarcová

Foto B. Kožíšková

Svůj projekt „PRIMA KLIMA v Kralovicích“ žáci představili 4. června v Mariánské Týnici, kde před 
zástupci ZČÚ a obcí přednesli závěrečnou prezentaci a podělili se o výsledky. Foto P. Švarcová

Foto E. Bulínová

Jiří Bulín a Petr Vaníček při obsekávání buků. Foto M. Krupička

https://tickralovice.webnode.cz/news/novinka-tripper-kralovice-s-mumii-v-patach/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Ftickralovice.webnode.cz%2Fnews%2Fnovinka-tripper-kralovice-s-mumii-v-patach%2F
https://tickralovice.webnode.cz/news/novinka-tripper-kralovice-s-mumii-v-patach/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Ftickralovice.webnode.cz%2Fnews%2Fnovinka-tripper-kralovice-s-mumii-v-patach%2F
https://tickralovice.webnode.cz/news/novinka-tripper-kralovice-s-mumii-v-patach/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Ftickralovice.webnode.cz%2Fnews%2Fnovinka-tripper-kralovice-s-mumii-v-patach%2F
https://edu.labir.cz/
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Investiční akce ve městě
Kralovice – Na čtyřech investičně velmi ná-
ročných akcích se stále pracuje. Stavbu vý-
tahu u budovy radnice doplňuje aktuálně 
výměna oken na radnici a oprava havarijního 
stavu podlahy půdních prostor. Na cyklos-
tezce mezi Kralovicemi a Kožlany odborná 

firma dokončuje stavbu mostku přes Týřov-
ský potok a postupně se dostává k budování 
stezky v Tyršově ulici. Práce pokročily i na 
rekonstrukci budovy č. 2 bývalých kasáren 
na dům dětí a mládeže i na hřbitovní zdi. 
	 (měú) 

Rada města se sešla  
na svém dvanáctém 
zasedání 4. června

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na webu 
města Kralovice):
Rada města schválila:

- Žádost Městské knihovny Kralovice o její uzavření 
ve dnech 14. – 19. července z důvodu konání řádné 
revize knihovního fondu. 

- Žádost Jakuba Babušky o dočasné uložení zeminy 
na pozemku města p.č. 4011/5 v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka. Uložení zeminy je povoleno do 15.7. 

- Žádost Michaely Slabé DiS. a  Václava Fasta 
o úpravu vjezdu na pozemek p.č. 2127/8 a umož-
nění vjezdu přes pozemek p.č. 2127/6, vše v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka. 

- Žádost Václava Krofty o pronájem části ocelového 
přístřešku o výměře 45,5 m² v areálu bývalých ka-
sáren v Kralovicích. 

- Z  důvodu havárie výměnu nerezového ohří-
vače vody TUV/ACV 210 v  Domě s  pečovatel-
skou službou v Kralovicích za cenu včetně práce 
cca 60.000 Kč. 

- Žádost politické strany Starostové a nezávislí o zá-
bor veřejného prostranství – umístění volebního 
poutače na pozemku města p.č. 5484/13 v  k.ú. 
Kralovice u Rakovníka v termínu od 23. 8. 2025 
do 2. 10. 2025. 

- Žádost politické strany ODS o zábor veřejného 
prostranství – umístění volebního poutače na po-
zemku města p.č. 5484/13 v k.ú. Kralovice u Ra-
kovníka v termínu od 5. 9. 2025 do 5. 10. 2025. 

- Žádost Ing. Marka Soukupa o uložení odtoku vyčiš-
těné vody z biologického septiku do pozemků města 
p.č. 1432/22, 1451/1 a 204/1 v k.ú. Hradecko. 

- Žádost spolku Koncerty Plzeňsko o použití loga 
města při propagaci Letního barokního festivalu 
2025 – Radost v baroku. 
- Žádost Kralovické zemědělské a.s. o  zapůjčení 
souprav lavic a stolů, stanů a úhradu dopravy dětí 
z kralovických škol na Zemědělskou výstavu na 
Hadačce, která proběhne dne 26. 6. 2025. 

- Žádost Dívčího basketbalového klubu Kožlany – 
Kralovice z.s. o zapůjčení souprav lavic a stolů na 
Memoriál Katky Šlikové, který se uskuteční dne 
21. června 2025. 
- Žádost Základní školy Marie Uchytilové Kralovice 
o zapůjčení stanů na slavnostní předávání vysvěd-
čení žákům devátého ročníku, které se uskuteční 
ve středu 25. června 2025 v areálu základní školy. 
- Žádost Městského kulturního střediska Kralovice 
o  zábor veřejného prostranství, části pozemku 
p.č. 5484/57 v  k.ú. Kralovice u  Rakovníka dne 
28.6.2025. Zábor je povolen v souvislosti s pořá-
dáním akce Kralovické slavnosti 2025. 

- Smlouvu o výpůjčce uzavíranou se spolkem MX 
Kralovice z.s. na zapůjčení traktoru ZETOR 5211 
výše uvedenému spolku za cenu 250 Kč/motoho-
dina a spotřebované pohonné hmoty.
Rada města vzala na vědomí:

- Výpověď společnosti JIPS stavebniny s.r.o. z ná-
jemní smlouvy uzavřené na pronájem objektů, 
přístřešků a pozemků v areálu bývalých kasáren 
v Kralovicích. Nájemní smlouva bude ukončena 
k 31.8.2025.
Rada města doporučila:

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit prodej 
pozemku p.č. 5207/80 o výměře 15 m² v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka.
Rada města nedoporučila:

- Zastupitelstvu města Kralovice schválit změnu 
stanov Vodárenské a kanalizační a.s. navrženou 
touto společností.
Rada města uložila:

- Majetkovému referentu Městského úřadu Kra-
lovice provést poptávkové řízení na zhotovitele 
územní studie (vedení komunikací a  páteřních 
rozvodů technické infrastruktury) lokality ozna-
čené Územním plánem Kralovice Z4.

Dne 11. června se konalo 
dvanácté zasedání 

Zastupitelstva města 
Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na webu 
města Kralovice):
Zastupitelstvo města schválilo:

- Závěrečný účet města Kralovice za rok 2024 
a souhlasí s celoročním hospodařením za rok 2024 
bez výhrad. 

- Účetní závěrku města Kralovice za rok 2024. 
- Smlouvu o  kontokorentním úvěru uzavíranou 
s Českou spořitelnou a.s. na možnost čerpání úvě-
rové částky do výše 5 mil. Kč. 

- Plán společných zařízení, zpracovaný firmou Po-
zemkové úpravy K+V s.r.o. pro k.ú. Trojany u Mla-
dotic. Zastupitelstvo města pověřuje starostu města 
podpisem mapy Plánu společných zařízení předlo-
ženou Státním pozemkovým úřadem, Krajským po-
zemkovým úřadem pro Plzeňský kraj, pobočka Plzeň. 

- Názvy nových ulic v lokalitě ve směru na Lednici. 
Ke Člunku – pro ulici navazující na Jiráskovu a tvo-
řenou zejména pozemky p.č. 5528/9, p.č. 2129/15 
a p.č. 2129/12, Nad Rybníkem – pro ulici tvořenou 
zejména pozemkem p.č. 1899/4 a částí pozemku 
p.č. 2127/4, vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka. 

- Pořízení změny č. 8 Územního plánu Kralovice. 
Dle § 111 odst. 4 zákona č. 283/2021 Sb., stavební 
zákon, rozhodlo o  sloučení společného jednání 
a veřejného projednání. Zastupitelstvo města dále 
určuje Ing. Michala Wollrába ke spolupráci s poři-
zovatelem na změně č. 8 Územního plánu Kralovice. 

- V souladu s § 49 odst. 4 zákona č. 283/2021 Sb., 
stavební zákon Ing. Michala Wollrába, jako zastupi-
tele spolupracujícího při zpracování studie lokality 
Z4, dle platného územního plánu. 

- Záměr prodeje bytů v bytovém domě Na Palcátech 
č.p. 490 nájemníkům, kteří měli ke dni 1.6.2025 
platnou nájemní smlouvu a nemají finanční pohle-
dávky vůči městu. Prodejní cena jednotlivých bytů 
je ve výši úřední ceny dle znaleckého posudku č. 
5471/19/2025 snížená o 5 %. 
- Prodej bytové jednotky č. 490/12 v bytovém domě 
č.p. 490 v Kralovicích o velikosti 1+1, včetně po-
dílu na společných částech domu a pozemku, a to 
formou veřejné dražby. Zastupitelstvo města stano-
vuje vyvolávací cenu ve výši 1,2 mil. Kč. 
- Prodej bytové jednotky č. 490/13 v bytovém domě 
č.p. 490 v Kralovicích o velikosti garsonka, včetně 
podílu na společných částech domu a pozemku, 
a to formou veřejné dražby. Zastupitelstvo města 
stanovuje vyvolávací cenu ve výši 700.000 Kč. 

- Smlouvu o budoucí kupní smlouvě uzavíranou se spo-
lečností ČEZ Distribuce a.s., kde předmětem smlouvy 
je záměr prodeje části pozemku města p.č. 5259/12.

- Potvrzení o zániku práv (předkupního práva, vý-
hrady zpětné koupě a zákazu zcizení a zatížení) 
k  pozemkům p.č. 1899/7 a  p.č. 5524/35 v  k.ú. 
Kralovice u Rakovníka, vzhledem ke splnění pod-
mínek daných kupní smlouvou s  manžely Ing. 
Jaroslavem Bodurkou a Michaelou Bodurkovou; 
s Pavlem Šebestou a Mgr. Vladimírou Mandauso-
vou (pozemek p.č. 6081, p.č. 2129/13 a p.č. 6190); 
s manžely Karlem Příhodou a Ing. Lenkou Přího-
dovou (pozemek p.č. 2127/16); s Radkem Knotem 
a Nikolou Knotovou (pozemek p.č. 2127/22).

- Zatížení pozemků p. č. 2127/21 o výměře 796 m² 
a  p.č. 2129/21 o  výměře 15  m²; pozemku p.č. 
2127/20 o výměře 827 m²; pozemků p.č. 1899/7 
o výměře 785 m² a p. č. 5524/35 o výměře 122 m²; 
pozemků p.č. 2127/15 o  výměře 677  m² a  p.č. 
5535/60 o výměře 98 m²; pozemku p.č. 2127/13 
o výměře 818 m² (vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka) 
věcnými právy ve prospěch zástavního věřitele po-
skytujícího hypoteční úvěr. 

- Rozpočtové opatření města Kralovice č. II/2025.
Zastupitelstvo města navrhlo:

- V  souladu s  § 84 odst. 2, písm. g) zákona č. 
128/2000 Sb. Michala Škopa jako zástupce města 
do správní rady Vodárenské a kanalizační a.s.

Zastupitelstvo města neschválilo:
- Záměr změny stanov společnosti Vodárenská a kanali-
zační a.s., ve které má město Kralovice majetkový podíl.

Třinácté zasedání Rady 
města proběhlo 18. června

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání na webu 
města Kralovice):
Rada města schválila:

- Na základě výsledku poptávkového řízení realizaci 
zakázky malého rozsahu “Oprava sociálního zaří-
zení v budově kulturního domu Bukovina” firmou 
Král PM centrum s.r.o. za cenu 477.600 Kč bez 
DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo. 

- Smlouvu o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu 
Plzeňského kraje na akci “Vybavení a opravy ne-
investiční povahy pro město Kralovice – JSDHO 
Kralovice, kat. II.”. Výše dotace je 80.000 Kč. 

- Smlouvu o zřízení věcného břemene uzavíranou 
se společností ČEZ Distribuce a.s. na uložení dis-
tribuční soustavy elektrické energie do pozemků 
města v lokalitě Nad Rybníkem. 

- Darovací smlouvu uzavíranou s  obcí Výrov na 
přijetí finančního daru ve výši 9.000 Kč určeného 
na financování akcí pořádaných klubem důchodců 
v roce 2025. 
- Dodatek č. 2 ke smlouvě uzavřené s firmou Roadfin 
s.r.o. na akci „Cyklostezka Kralovice – Kožlany“. Do-
datek navyšuje cenu díla o 1.342.190,57 Kč bez DPH. 

- Žádost Dana Bešeneiho o odkoupení 8 m² použité 
betonové dlažby za cenu ve výši 150 Kč/m² dlažby. 

- Přípravu projektového záměru neinvestičního 
charakteru s názvem “Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání ORP Kralovice V.” a  jeho podání ve 
formě žádosti o podporu do výzvy č. 02-25-041 
s názvem “Akční plánování v území MAP II. OP 
JAK, a  to ve výši předpokládaných způsobilých 
výdajů 1.986.000 Kč. 
- Žádost manželů Ing. Jany Antošové a Lukáše An-
toše o uložení kanalizační přípojky pro rodinný 
dům Markova tř. č.p. 24 do pozemku města p.č. 
5484/57 v k.ú. Kralovice u Rakovníka. 

- Opravu stropu ve třetím nadzemním podlaží rad-
nice a úpravu sociálních zařízení ve druhém a tře-
tím nadzemním podlaží radnice firmou JIPS sta-
vební firma s.r.o. za cenu 162.596,28 Kč bez DPH. 
Práce budou vykonány na základě objednávky. 

- Dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo č. 2910 uzavřené se 
společností Výtahy Plzeň – Elex s.r.o. na zhotovení 
díla „2024 – Kralovice, Markova tř. 2 – přístavba 
výtahu u stávajícího objektu radnice v Kralovicích“. 
Dodatek navyšuje cenu díla o 212.763,95 Kč bez 
DPH za vybudování proskleného zádveří a systému 
nouze pro zdravotně postižené občany. 

- Finanční příspěvek ve výši 8.000 Kč pro spolek 
Koncerty Plzeňsko z.s. na zajištění cyklu letních 
koncertů – Kralovicko 2025. 

- Žádost Městského kulturního střediska Kralovice 
o zábor veřejného prostranství před Lidovým do-
mem pro umístění posezení. 

- Žádost oddílu TOM 4901 Šikulové o  použití 
znaku města na propagační materiály.

Projekt Badatel 2025

Kralovice – Ve středu 4. června proběhla v pro-
storách muzea v Mariánské Týnici závěrečná 
prezentace výsledků celoškolních projektů 
žáků základních škol s názvem „Badatel 2025“. 
Tyto projekty na téma „Mikroklima v  obci“ 
měly za cíl ukázat žákům, jak přírodní zákony 
ovlivňují jejich okolí a jak mohou sami hledat 
řešení. Do aktivity bylo zapojeno pět základ-
ních škol z ORP Kralovice – ZŠ Kralovice, ZŠ 
Plasy, ZŠ Manětín, ZŠ Dobříč a ZŠ Žihle. Závě-
rečných prezentací se zúčastnili také zástupci 

vedení obcí zapojených škol, kteří byli z žá-
kovských projektů nadšeni a  jsou pro ně 
velkou inspirací. Plakáty škol si můžete pro-
hlédnout na Městském úřadě v Kralovicích, 
Manětínská 493, ve 2. patře. Projekt „Badatel 
2025“ je součástí implementačních aktivit 
projektu „Místní akční plán rozvoje vzdělá-
vání v území ORP Kralovice“, reg. č. CZ.02.02/
XX/00/23_017/0008338, OP JAK, spolufi-
nancováno Evropskou unií. 
	 Miroslav Trnka
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Léto s Déčkem je zpět – zapojte 
se do pátrací hry i v Kralovicích!

Kralovice – Turistické informační centrum 
se i letos zapojilo do oblíbené letní soutěže 
s ČT Déčko a již potřetí bylo vybráno jako 
jedno z míst, kde si děti mohou zasoutěžit. 
Letní hra začíná 28. června a poběží až do 
30. srpna 2025, takže bude dost času na dob-
rodružství a zábavu.

Úkolem malých soutěžících je hledat spe-
ciální schránky – takzvané kešky – které jsou 
rozmístěny po celé České republice. V nich 
najdou nejen večerníčkovské úkoly, ale také 
tajná hesla, která je posouvají dál ve hře. 
Jednu z těchto kešek připravilo i TIC Kralo-
vice a ukrylo ji v blízkém okolí města.

Souřadnice a další informace k hledání 
najdou zájemci na webových stránkách 

www.ulozteovecky.cz. Kromě samot-
ného pátrání se rozhodně vyplatí zasta-
vit i  přímo v  Turistickém informačním 
centru na adrese náměstí Osvobození 32. 
Děti zde obdrží speciální samolepky a také 
Vědátor – sešit s dobrovolnými úkoly pro 
zvídavé hlavičky.

Letní hra s Déčkem je skvělou příležitostí, 
jak spojit zábavu s pohybem a poznáváním 
nových míst. Nejen pro děti, ale i pro celé 
rodiny představuje netradiční způsob, jak 
trávit volný čas.

Turistické informační centrum přeje všem 
krásné léto plné zážitků, dobrodružství a ve-
selého pátrání!
	 Lenka Kracíková

Letní osvěžení:  
Koupaliště opět v provozu

Kralovice – Letní sezona je tu a  kralovické 
koupaliště znovu otevírá své brány! Odpo-
činek, osvěžení i  zábava u  vody čekají na 
všechny návštěvníky během celého čer-
vence, a to denně od 10 do 19 hodin – sa-
mozřejmě za vhodného počasí.

Vstupné je příznivé pro všechny věkové 
kategorie:

-	 dospělí zaplatí 50 Kč za den,
-	 mládež do 15 let 30 Kč,
-	 děti do 6 let mají vstup zcela zdarma.

Kromě příjemného koupání je k dispozici 
také občerstvení, takže si den u vody mohou 
zájemci zpříjemnit drobným jídlem nebo 
osvěžujícím nápojem.

Koupaliště bude v provozu podle aktuál-
ního počasí. Proto je vhodné si před jeho ná-
vštěvou ověřit, zda je otevřeno – nejnovější 
informace najdete na webových stránkách 
města Kralovice nebo u Turistického infor-
mačního centra.

Přijďte si užít léto naplno – voda, slunce 
a pohodová atmosféra na vás čekají! 	 (měks)

Martin Janíček – Zvuky prostoru
Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici pořádá 
v kostele Zvěstování Panně Marii a ambitech 
výstavu interaktivních zvukových objektů 
Martina Janíčka.

Právě jedinečný prostor kostela se stal 
inspirací a impulzem k vytvoření koncepce 
projektu ZVUKY PROSTORU. Záměrem je 
akustické zhodnocení výjimečného místa 
prostřednicím interaktivních zvukových 
objektů Martina Janíčka, které jsou pre-
zentovány formou intervencí v  kostele 
a ambitech v Mariánské Týnici. Cílem pro-
jektu je upozornit na neobyčejné akustické 
kvality chrámu Zvěstování Panně Marii 
a  dát tomuto specifickému prostoru další 

rozměr. Jeho pět uměleckých intervencí je 
jednak poctou barokní architektuře, ale také 

„flashbackem“ ze sympozií Hermit konaných 
v klášteře v Plasích během devadesátých let, 
jichž se autor aktivně účastnil.

Zvukový umělec, sochař a hudebník Mar-
tin Janíček, který zkoumá akustické kvality 
různých materiálů a tvoří i vlastní hudební 
nástroje, vytváří interaktivní zvukové objekty, 
instalace, někdy minimalistických forem. 

Výstava bude slavnostně ukončena mini 
festivalem hudebníků, kteří pracují s akus-
tikou prostoru, respektují ji a rozvíjejí svou 
tvorbu pomocí její jedinečnosti. Alternativní 
a hudební festival „Zvuky prostoru“ se koná 
ve dnech 29. až 30. srpna. 	 Hana Fryčková

POZVÁNKY – kulturní  
a společenské akce ČERVENEC 2025

PO 5. 7. Jitro v barokním zpěvu / Radost 
v baroku, koncert, východní ambit muzea, 18 h

PÁ 18. 7. Tradiční trhy,  
náměstí Osvobození, 9 h

NE 27. 7. Vojta Nedvěd,  
koncert, letní kino, 19 h

LETNÍ KINO:
ÚT 1. 7. Mission Imposible – Poslední zúčtování,  
akční, dobrodružný, thriller USA

ST 2. 7. Vyšehrad dvje, komedie ČR

PÁ 4. 7. Jurský svět: Znovuzrození,  
akční, dobrodružný, sci-fi, thriller USA

SO 5. 7. Minecraft film,  
akční, dobrodružný, komedie, fantasy USA

ÚT 8. 7. Bacha na družičku,  
akční komedie USA

ST 9. 7. Elio,  
animovaný, dobrodružný, sci-fi fantasy USA

PÁ 11. 7. Superman, akční, dobrodružný USA

SO 12. 7. Moře na dvoře, komedie, drama ČR

ÚT 15. 7. Klaun v kukuřičném poli,  
mysteriózní horor USA

ST 16. 7. High school heist, komedie ČR

ČT 17. 7. Elio,  
animovaný, dobrodružný, sci-fi fantasy USA

PÁ 18. 7. Kouzlo derby, komedie ČR

SO 19. 7. Šmoulové ve filmu,  
animovaný, dobrodružný USA

ÚT 22. 7. Tajemství loňského léta,  
horor, thriller USA

ST 23. 7. Já a můj terapeut, komedie Francie

PÁ 25. 7. Jak vycvičit draka,  
akční, dobrodružný, fantasy, rodinný USA

SO 26. 7. Krtkův svět, životopisné drama ČR

ÚT 29. 7. Poklad, dobrodružná komedie ČR

ST 30. 7. Lilo & Stitch,  
akční dobrodružná rodinná komedie USA

Začátek promítání 21.30 h

VÝSTAVY V MUZEU:
30. 4. – 31. 8. Letecká válka nad 
severním Plzeňskem 1944-1945, 
malá výstavní síň Hospitium

7. 6. – 1. 11. Svět zvonů severního Plzeňska,  
západní ambit, kostel

11. 6. – 31. 8. Martin Janíček – Zvuky prostoru,  
kostel a ambity

25. 6. – 7. 9. Salon 2025,  
výstava umělců severního Plzeňska, refektář

27. 11. 2024–31. 12. 2025 Zvony 
pro zvonohru v Mariánské Týnici, kostel

Otevírací doba v červenci je denně 
mimo pondělí od 9 do 18 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 6. 7. Třetí neděle po sv. Trojici – 
Den upálení Mistra Jana Husa (9 h; 
bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické s vysluhováním sv. Večeře 
Páně, výpomocný kazatel Jan Krejčí)

NE 13. 7. Čtvrtá neděle po sv. Trojici 
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 20. 7. Pátá neděle po sv. Trojici (9 h; 
bohoslužba Českobratrské církve evangelické 
s vysluhováním sv. Večeře Páně, f. Karel Šimr)

NE 27. 7. Šestá neděle po sv. Trojici 
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr,  
kontakt - 739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 

Farářem náboženské obce  
Církve československé husitské je  
Mgr. Jiří Chytil, kontakt - 605 708 301, 
jirkachytil23@gmail.com 

Udělejte si s námi prázdninový výlet 
historickým motoráčkem 
do Kralovic a návaznou dopravou do 
Mariánské Týnice. 

Motoráčkem  
do Kralovic a Mariánské Týnice

Co nás čeká 
• před výletem do Kralovic si lze prohlédnout Muzeum ČD 
• svezení historickým motorovým vozem ze sbírky ČD   
• z Kralovic můžete zdarma využít návazný autobusový spoj  

do Mariánské Týnice (po předložení jízdenky z vlaku) 
• sleva 20 % na vstupném do cisterciáckého kláštera 

v Mariánské Týnici a do Muzea a galerie severního  
Plzeňska (po předložení jízdenky z vlaku) 

každé úterý 
od 1. 7. do 26. 8. 2025

www.cdnostalgie.cz 

DALŠÍ INFORMACE 

LUŽNÁ U RAKOVNÍKA – KRALOVICE  
A ZPĚT 

PARTNEŘI AKCE: 

ZPÁTEČNÍ JÍZDNÉ  
(vč. rezervace místa k sezení) 

V ceně je návazná přeprava autobusem z Kralovic do M. Týnice. 
Předprodej jízdenek 60 dnů před odjezdem na www.cd.cz/eshop  
a ve všech pokladnách ČD, doprodej ve vlaku. 

Neplatí žádné jízdní výhody, nelze přepravovat kočárky a kola. 
Změna motorového vozu a jízdního řádu je vyhrazena.

JÍZDNÍ ŘÁD 
TAM STANICE ZPĚT 

11:55 Lužná u Rakovníka 16:11 
12:08 Rakovník 16:00 
12:15 Lubná 15:45 
12:20 Příčina 15:40 
12:29 Zavidov 15:31 
12:35 Všesulov 15:24 
12:40 Čistá 15:19 
12:48 Strachovice 15:11 
12:55 Kožlany 15:04 
13:01 Kralovice 15:00 

•  základní 250 Kč / děti 6–15 let 200 Kč 
•  děti do 6 let zdarma (bez nároku na místo k sezení) 

Ve stanici Kralovice je možný přestup do autobusu (ČD Bus) do Mariánské Týnice,  
ve kterém platí jízdenka z vlaku. Zastávka je přímo před nádražní budovou. 

Ilustrační foto, autor Jaroslav Tyburec 

LUŽNÁ U RAKOVNÍK
A

ELKO Kralovice

Autodoprava Brunclík

Tomáš Hoffman - pohostinství

Hotel Bílý Beránek

Bc. Miloš Nováček - Starý Plzenec

HBR Complex servis - Jan Hero

WOOD SEEDS s.r.o. - Jan Hero

Lesy Berounka - Josef Czukás 

Lukáš Janko - soukromý zemědělec

Miroslav Škodroň - bezpečnostní agentura

Václav Staněk - elektro

Ladislav Beneš - elektro

Poděkování patří všem sponzorům za jejich příspěvky, které umožnily 
uskutečnění Kralovických slavností konaných koncem června.

http://www.ulozteovecky.cz
mailto:karel.simr@evangnet.cz
mailto:jirkachytil23@gmail.com
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Z historie cihelen v našem městě – část I.
Kralovice – Výroba cihel byla známa již ve 
starověku a rozvíjela se v dalších staletích. 
V Čechách se cihly jako stavební materiál za-
čaly využívat velmi postupně a k jejich vět-
šímu rozšíření došlo až v 19. století. V Kralo-
vicích byly cihly použity již v 16. století při 
přestavbě kostela sv. Petra a Pavla, jinak i zde 
bylo stavebním materiálem dřevo a kámen, 
nebo se objevuje zdivo smíšené. Kronikář 
Antonín Vašmucius uvádí, že cihly a krytina 
na kostel sv. Petra a Pavla se vyráběly na far-
ském poli zvaném „Na Vejpustě“. Cihly měly 
různé velikosti i tvary, a na římsy a ostění 
se například používaly cihly různě profilo-
vané, což dokládají i dochované exempláře 
ve sbírce muzea v Mariánské Týnici.

Ruční výrobu cihel na Kralovicku popisuje 
Vašmucius v krátkém textu, který již byl ví-
cekrát publikován, uveďme z něj tedy pouze 
některé pasáže. Hlína na výrobu cihel se ko-
pala na podzim, čím déle ležela a promrzla, 
tím se s ní lépe pracovalo. V ruční cihelně 
pak pracovali tři nebo čtyři formaři, kterým 
pomáhali odnašeči, zpravidla další členové 
rodiny. Hlína se připravovala navečer, na-
močila vodou, aby do rána změkla a pak se 
na boso prošlapávala, a nakonec prosekávala 
kraclí. Vlastní výroba probíhala tak, že cih-
lář uřízl drátem kus hlíny, vyrobil z ní kouli 
a  udeřil jí do pískem vysypané formy. To 
byla obdélná truhlička z dubových prkének 

okovaná železnými pásky. Vršek se ve formě 
urovnal tlakem ruky a  odřízl drátem. Do 
cihly pak cihlář otiskl ruku a vyklopil ji na 
prkénko, které mělo kapacitu na dvě cihly. 
Odnašeč poté odnesl prkénko na pískem vy-
sypané místo, kam se stavěly cihly na štorc. 
Zaschlé cihly se skládaly do hranic. Po do-
statečném vyschnutí se pak zavážely do pece 
k vypálení. 

Nejprve pro vypalování cihel sloužila díra 
ve svahu, do které se naskládaly cihly tak, že 
dole tvořily topeniště a přední stěna i vršek 
byly obloženy drny. Vypalovalo se dřívím. 
Při tomto způsobu ale bylo mnoho odpadu, 
tak se začaly stavět tzv. otevřené pece. To 
byly budovy obdélníkového tvaru bez stropu, 
s větrákem ve střeše místo komína. Do každé 
se vešlo 20–22 tisíc cihel. Dole v syrových 
cihlách se musely připravit topné kanály 
asi šest metrů dlouhé, pak se cihly kladly na 
plocho jedna vedle druhé a na vsádku se na-
házely rumy, tedy odpadový materiál. Topilo 
se nepřetržitě čtyři dny a tři noci a spálilo se 
kolem 110 metráků uhlí. Po vychladnutí se 
hotové cihly skládaly do hranic k expedici.

Jako jistou kuriozitu Vašmucicus uvádí, že 
pokud se vypálené cihly nakládaly rovnou 
na vůz, protože po nich byla velká poptávka, 
tak se stalo, že od horkých cihel ten vůz 
vzplanul.

Doplňme, že cihly byly většinou při vý-
robě značkovány. Nejjednodušší značkou 
byl otisk lidské ruky výrobce. Takové cihly 
najdeme například ve sbírce muzea v Mari-
ánské Týnici. 

Z různých pramenů pak známe v Kralo-
vicích nebo v  těsném okolí čtyři cihelny, 
které byly v provozu během 19. a 20. sto-
letí. Jedna cihelna stávala v  poloze „Na 
Dolíkách“ východně od města, kde je do-
ložena v mapě, resp. na císařském otisku 
stabilního katastru z roku 1839. Tvořily jí 
dvě obdélné stavby, jedna byla postavena ze 
spalných a druhá z nespalných konstrukcí 
a v mapě u nich čteme nápis „Cihelna ke 
Kozlanum“. V  roce 1878 po reambulaci 
mapy jsou jak budovy, tak čísla okolních 
pozemků přeškrtnuty a dnes po této cihelně 
nejsou ani stopy.

O  další cihelně máme v  podstatě nepří-
mou informaci, když se někdejší hospoda na 
jihozápadním okraji Kralovic nazývala buď 

„Na Střelnici“ nebo „Na cihelně“. Vojtěch 

Široký ve svém popisu kralovických řemesel 
a živností uvádí, že po zrušení cihelny zde 
byla zřízena rozsáhlá zahrada a postaven hos-
tinec s prostorným sklepem ve břehu, který 
od roku 1882 náležel Václavu Soukupovi, 
sládku a majiteli kralovického pivovaru. Bu-
dova měla čp. 320 a v roce 1869 zde podle 
údajů ze sčítání lidu žil Antonín Křepela 

s rodinou, který se živil jako nádeník v cih-
lářství a podle této informace cihelna byla 
pravděpodobně ještě v provozu. V roce 1880 
zde již nacházíme Josefa Kožíška, nájemce 
hospody a v roce 1890 Adolfa Bebra, uvá-
děného jako výčepníka. Cihelna tedy zanikla 
někdy v 70. letech 19. století.
	 Jiří Fák

Poznávací zájezd:  
výuka, objevování krás Anglie 

i britského způsobu života
Kralovice – Ve dnech 26. až 31.  května se 
41  žáků Základní školy Marie Uchytilové 
Kralovice vydalo na poznávací zájezd do 
Velké Británie, který byl organizován ve 
spolupráci s CK Royal. Vybraní žáci druhého 
stupně měli jedinečnou šanci prozkoumat 
centrální Anglii, včetně ikonického Lon-
dýna, starobylého hradu Warwick a zajíma-
vého muzea v Birminghamu.

Ubytování bylo zajištěno v  malebném 
městečku Stratford nad Avonou, kde si té-
měř všichni vyzkoušeli život v hostitelských 

rodinách. Díky tomu měli spoustu příleži-
tostí komunikovat v angličtině přímo s ro-
dilými mluvčími a  poznat britský způsob 
života zblízka. 

Většina žáků byla s  tímto zájezdem nad-
míru spokojena a už teď se těší na další cesty, 
které jim pomohou rozšířit si obzory.

Poděkování patří vedení školy, všem ko-
legyním za podporu při přípravě zájezdu, 
skvělou spolupráci a  neúnavné pracovní 
nasazení při řešení všech situací.
	 Petra Hubková

Setkání kralovických  
spolužáků po padesáti letech

Kralovice – V  sobotu 21.  června proběhlo 
setkání absolventů 9.A  a  9.B Základní de-
vítileté školy v Kralovicích, kteří školní do-
cházku ukončili v roce 1975. Sešli se bývalí 
spolužáci z Kralovic, okolí i vzdálenějších 
koutů republiky.

Program setkání odstartovala prohlídka 
školní budovy, kde dnes sídlí Střední škola 
Kralovice. Účastníci byli přivítáni, předsta-
veni a symbolicky stužkováni. Následovalo 
přátelské posezení v Hotelu Bílý Beránek za 
účasti tří bývalých pedagogických pracovnic 

– Olgy Krauseové, Ireny Mostýnové a Zdeňky 
Pohankové.

V přátelské atmosféře zazněly vzpomínky 
na školní léta, nechyběl přípitek, smích ani 
hudební doprovod v podání jednoho ze spo-
lužáků. Při společném zpěvu zazněly písně, 
které provázely studentská léta a jsou oblí-
bené dodnes.

Setkání se neslo v  duchu přátelství, ra-
dosti ze shledání a  vděčnosti za možnost 
znovu se potkat – po padesáti letech.
	 (ik)

Foto spolužáci: Foto I. Kutějová
Žáci si každý den dopoledne procvičili angličtinu během tříhodinové výuky v soukromé 

škole přímo ve Stratfordu, kde obdrželi certifikát o účasti. Foto P. Hubková

Cihla s otiskem ruky. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Římsová cihla. Sbírka muzea v Mariánské Týnic

Forma na výrobu cihel. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Cihelna „Na Dolíkách“ na císařském otisku stabilního katastru v roce 1839. Sbírka muzea v Mariánské Týnici
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Turistický závod:  
vydařený víkend v Palkovicích

Kralovice – Třetí červnový víkend proběhlo 
v Palkovicích (o. Frýdek-Místek) mistrovství 
České republiky jednotlivců v turistickém 
závodě, které bylo zároveň posledním čtvr-
tým dílem Českého poháru (ČP). O den poz-
ději se na stejném místě konalo mezinárodní 
klání smíšených dvojic.

Domácí šampionát vynesl kralovickým 
zástupcům čtyři cenné kovy, v  celkovém 
pohárovém pořadí dalších šest, a navíc vý-
hru v hodnocení kolektivů dospělých (tzv. 
Červený pohár). Ze závodu smíšených dvojic 
přibyl do medailové sbírky ještě bronz.

O medailové zápisy se postarali Miroslav 
Štefl (včetně klání smíšených dvojic celkem 
3x na stupních vítězů), Ivana Šmídová (3), 
Josef Šmíd (2), Mikuláš Popel (2), Dana Kno-
pová (1) a Kristýna Knopová (1). Výsledky 
mistrovství a  poháru určily nominaci čes-
kého týmu pro mezinárodní mistrovství, 
které proběhne v  sobotu 4.  října v  Časté 
– Červeném Kameni na Slovensku. Z kralo-
vického klubu se do nominace dostali Ště-
pánka Týmlová, Eliška Weisová, Mikuláš 
Popel, Zdeňka Zetková, Miroslav Štefl, Ivana 
Šmídová, Dana Knopová a Josef Šmíd, ná-
hradníky jsou Klára Fialová, Adéla Vlachová 
a Vojtěch Kůsa. 

Zastavme se ještě u  kolektivní výhry 
v Českém poháru. Vítězství družstva Kra-
lovic v hodnocení ktg. mužů a žen je sku-
tečně vynikající úspěch. Do roku 1999 se 
pořadí kolektivů určovalo bez rozdílu ka-
tegorií. Po roce 2000 Kralovice zvítězily 
šestkrát v soutěži žactva (tzv. Bílý pohár), 
a  to v  letech 2011 až 2016. V Červeném 
poháru kralovický klub ovšem ještě první 
nikdy nebyl, jen jednou skončil mezi nej-
lepšími třemi: v roce 2017 obsadil druhé 
místo. Od roku 2019 patřilo Kralovicím 
čtyřikrát v řadě čtvrté místo (v kovidových 
letech 2020 a 2021 se ČP nekonal) a letos 
se premiérově prosadily na příčku nejvyšší 
před Fr.-Místkem a  Mikulášovicemi. Cel-
kem dosud vyhrály Červený pohár Kralupy 
n. Vlt. 17x, Fr.-Místek 5x a Orlová jednou. 
Tento výčet doplnili letos závodníci kralo-
vického klubu.

VÝSLEDKY

FOTBAL: I. A tř. mužů v. Smíchov 1:1, v. Ko-
šutka 4:2, v. Sušice 2:5, celkově 10. místo 
(bilance 30 – 12 6 12, skóre 52:63, 42 b.); 
krajská soutěž dorostu, sk. A 1.-4. v. H. Bříza 
5:4, v. M. Touškov 2:6, v. Mýto 9:2, celkově 

4. místo (bilance 14 – 7 1 6, 39:40, 22 b.); OP 
mužů B tým v. Dobříč 1:1, v. Trnová 1:2, cel-
kově 11. místo (bilance 26 – 6 7 13, 51:64, 
25  b.); OP st. žáků v. Ledce 2:0, celkově 2. 
místo (bilance 18 – 14 0 4, 113:46, 42 b.); 
OS ml. žáků – okresní finále v. Všeruby 4:1 
a 7:0; OS st. přípravky, sk. B v. Plasy 7:3, o 3. 
místo v OP v. Vejprnice 4:29; OS ml. přípravky, 
sk. B v. Kaznějov 10:17, Plasy 12:1, finále OP 
v. Vejprnice 2:21. 
MOTOKROS: Batti MX Cup (7. 6., Zalány) - tř. 
HMX2 2. J. Zahejský, tř. VET40 1. L. Kroupa; 
Motul Cup (14. 6., Benátky n. J.) – do 85 ccm 17. 
Matěj Slemenský, 20. A. Urbanová, tř. HMX1 
15. V. Urban, ktg. HMX2 4. J. Záhejský, 12. T. 
Kubata, 20. F. Liška, ktg. VET40 6. Mar. Sle-
menský; Crosscountry dvojic (21. 6., Trstěnice), 
Mem. K. Sedláčka (150 min.) – 3. L. Kroupa (vš. 
MX Kralovice), J. Vašta.
NOHEJBAL: II. liga mužů v. Slaný 6:4, v. 
Mokrovraty 6:4, v. Liapor K. Vary B 6:3; 
pátý krajský turnaj (8. 6., Dobřany) – dvojice st. 
žáci 2. S. Folk, V. Kepka, trojice ml. žactvo – 5. 
Hübnerová, Plašil, Sládek); šestý krajský tur-
naj (15. 6, K. Vary) – dvojice st. žáci 2. S. Folk, 
2. V. Kepka; OP mužů Hradecko B v. Vrtbo 
A 5:3, v. Vrtbo B 8:0.
ORIENTAČNÍ BĚH: ŽB Čechy (24.-25. 5., 
Vlčice), krátká trať – ktg. H14B 15. M. Haller, 
ktg. H55B 18. M. Hanák; klasika - ktg. H55B 
15. M. Hanák; oblastní žebříček (7.-8. 6., Tře-
mošná), mistrovství obl. klasická trať - ktg. D12 1. 
J. Koptová, ktg. D14 1. E. Houbová, ktg. D16 
1. A. Hanáková, 3. J. Štiková, ktg. D20 1. A. 
Fišarová, ktg. H10 2. M. Kopta, 3. F. Gelner, 
ktg. H14 1. M. Haller, ktg. H18 1. J. Bejvan-
čický, ktg. H55 3. M. Hanák; krátká trať – ktg. 
D14 5. E. Houbová, ktg. D16 2. A. Hanáková, 
4. J. Štiková, 5. M. Čadková, ktg. D21 2. A. 
Fišarová, 3. E. Fišarová, ktg. H10 1. M. Kopta, 
2. F. Gelner, ktg. H14 2. M. Haller, ktg. H18 
1. J. Bejvančický, ktg. H45 3. V. Kopta, ktg. T2 
3. K. Romová; ŽB Čechy (14.-15. 6., Krásno), 
klasická trať – ktg. D14B 28. E. Houbová, ktg. 
D16B 30. A. Hanáková, ktg. H14B 6. M. 
Haller; krátká trať – ktg. D14B 27. E. Houbová, 
30. J. Koptová, ktg. D16B 30. J. Štiková (vš. 
Kometa Kralovice).
PETANQUE: druhé kolo dlouhodobé soutěže 
dvojic (14. 6., areál sokolovny, 8 párů) - 1. H. 
a Z. Vondruškovi 13 b., 2. I. a M. Houdovi 
11 (73:70), 3. M. a R. Moučkovi 11 (68:70), 
průběžně (9): 1. H. a Z. Vondruškovi 26 b., 2. 
I. a M. Houdovi 25, 3. M. a R. Moučkovi 23.
STOLNÍ TENIS: Západočeské finále ktg. 
U15 (31. 5., Nová Role): 4. D. Popel (sokol 
Kralovice). 
TURISTICKÝ ZÁVOD: 3. závod Českého 
poháru (ČP, 31. 5., Pacov) – nejml. žákyně: 
3.  Š.  Týmlová, 8. Z. Fáberová, 10. A. Wo-
llrábová; ml. žákyně: 8. E. Weisová; ml. žáci: 
5. T. Král; ml. dorostenky: 7. L. Fárková; ml. 
dorostenci: 5. V. Vlach; st. dorostenci: 5. M. 
Šmirous; ženy A: 9. A. Vachová; muži A: 

4. M. Popel, 7. V. Kůsa; ženy B: 3. Z. Zetková; 
muži B: 1. M. Štefl; ženy C: 2. I. Šmídová, 6. 
D. Knopová; muži C: 7. Jos. Šmíd; mistr. ČR 
jedn. (14. 6., Palkovice) - nejml. žákyně: 7. Š. 
Týmlová; ml. žákyně: 4. E. Weisová, 10. K. 
Fialová; ml. žáci: 8. T. Král; ml. dorostenky: 
10. L. Fárková; ml. dorostenci: 6. V. Vlach, 9. 
O. Knop; st. dorostenky: 6. K. Knopová; st. 

dorostenci: 5. M. Šmirous; ženy A (do 35 let): 
5. A. Vlachová; muži A: 3. M. Popel, 7. V. 
Kůsa; ženy B (do 50 let): 5. Z. Zetková, 8. D. 
Šlaichová; muži B: 1. M. Štefl; ženy C (nad 
50 let): 2. I. Šmídová, 6. D. Knopová; muži 
C: 1. J. Šmíd. Celkové pořadí ČP 2025 – nejml. 

žákyně (28 záv.): 4. Š. Týmlová, 
11. Z. Fáberová; ml. žákyně (30): 
4. E. Weisová, 8. K. Fialová; ml. 
žáci (20): 10. T. Král; ml. doros-
tenky (17): 10. L. Fárková; ml. 
dorostenci (23): 5. V. Vlach, 6. 
O. Knop; st. dorostenky (8): 3. K. 
Knopová; st. dorostenci (10): 5. 
M. Šmirous; ženy A  (29): 7. A. 
Vlachová; muži A (22): 3. M. Po-
pel, 6. V. Kůsa; ženy B (16): 5. Z. 
Zetková, 10. D. Šlaichová; muži 
B (21): 1. M. Štefl; ženy C (10): 1. 
I. Šmídová, 3. D. Knopová; muži 
C (10): 1. Jos. Šmíd; kolektivy – 
žactvo (20): 1. Kometa Brno,… 6. 
Kralovice; dorost (17): 1. Palko-
vice,… 4. Kralovice; dospělí (18): 
1. Kralovice; superpohár (žactvo + 
dorost + dospělí, 22 týmů): 1. Kra-
lupy n. Vlt., 2. Kometa Brno, 3. 
Kralovice. Mezinár. mistr. smí-
šených dvojic (15. 6., Palkovice) 

– ktg. do 20 let (součet věku záv.) 8. Š. Týmlová, 
L. Maixner; ktg. do 70 let 10. A. Vlachová, 
M. Popel; nad 70 let 3. I. Šmídová, M. Štefl 
(vš. TOM Kralovice).

KRÁTCE

HORSKÁ KOLA: dvaadvacátý ročník MTB 

maratonu se pojede v sobotu 30. srpna. Start 
a cíl je tradičně ve Sport kempu a vedle klání 
dospělých (trasy 20  km – start 13.00  h., 
40  km – start 12.30  h. a  70  km – start 
12.00 h.) si na své přijdou i děti (start od 
10.00 hodin). Více na www.spokemaraton.cz.
FOTBAL: mládežnické celky FK Sokol si 
vedly v  nedávno skončené sezoně velmi 
dobře: starší žáci obsadili v  okresním pře-
boru druhé místo, týmy přípravek postou-
pily ze základních skupin do medailových 
bojů. Starší přípravka skončila nakonec 
čtvrtá, mladší druhá. A družstvo mladších 
žáků si ve dvojutkání o titul okresního pře-
borníka zajistila po výhrách nad celkem Vše-
rub 4:1 a 7:0 koneční prvenství.
NOHEJBAL: Třetí rok po sobě se druholigo-
vým hráčům SK Hradecko podařilo vyhrát 
všech šest domácích utkání. V průběžné 
tabulce A skupiny má Hradecko společně 
s Janovicemi aktuálně nejvyšší počet bodů.

POZVÁNKY

FOTBAL – SO 5. 7.: Memoriál M. Procházky 
(XXII. ročník) v malé kopané (10.00, stadion 
Sokola). 
PETANQUE – SO 19. 7.: třetí turnaj šestidíl-
ného seriálu dvojic (14.00, sokolovna).

Dvacátý ročník Memoriálu K. Šlikové ve streetbalu se uskutečnil v sobotu 21. června na hřišti u ZŠ Kožlany. Třicítka celků 
v kategoriích od nejmenších dětí po dospělé odehrála na čtyřech kurtech krásné zápasy. Foto Vladimír Holek

Vítězové Českého dospělých v turistickém závodě pro rok 2025, stojící zleva: Vojtěch Kůsa, Mikuláš Popel, Ivana Šmídová, 
Josef Šmíd a Dana Knopová. Dole zleva: Dana Šlaichová, Zdeňka Zetková, Adéla Vlachová a Miroslav Štefl. Foto K. Popel

Na závodech oblastního žebříčku v orientačním běhu v Třemošné startovala 
i členka Komety Kralovice Adéla Fišarová. Foto www.kometakrl.cz


